
 

 

หลักฐานที่ใช้ในการเสียภาษีป้าย 
กรณีติดตั้งใหม่ 
- ใบอนุญาตติดตั้งป้าย, ใบเสร็จรับเงินค่าทำป้าย 
- รูปถ่ายป้าย, วัดขนาดความกว้าง x ยาว 
- สำเนาทะเบียนบ้าน 
- บัตรประจำตัวประชาชน/บัตรข้าราชการ/บัตรพนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 
- กรณีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคลให้แนบหนังสือรับรอง
สำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท, ทะเบียนพาณิชย์  หรือ
หลักฐานของสรรพากร เช่น ภ.พ. 01, ภ.พ. 09, ภ.พ. 20 
- หนังสือมอบอำนาจ (กรณีไม่สามารถยื ่นแบบได้ด้วย
ตนเอง พร้อมติดอากรแสตมป์ตามกฎหมาย)  
กรณีภาษีป้าย (รายเก่า) ที่ยื่นชำระทุกปี 
- ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบภาษีป้าย (ภ.ป. 1) พร้อม
ใบเสร็จรับเงินการเสียภาษีครั้งสุดท้าย 
- กรณีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคล ให้แนบหนังสือรับรอง
สำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท พร้อมกับการยื่นแบบ 
ภ.ป. 1 
- หนังสือมอบอำนาจ (กรณีไม่สามารถยื่นแบบได้ด้วย
ตนเอง พร้อมติดอากรแสตมป์ตามกฎหมาย) 
และ ใบเสร็จรับเงินการเสียภาษีครั้งสุดท้าย (ถ้ามี) 
 
 

ตัวอย่างการคำนวณ 
นายดำ ติดตั้งป้าย ขนาด กว้าง 100 เซนติเมตร ยาว 200 
เซนติเมตร มีข้อความว่า  ร้านร่ำรวย(ข) ติดตั ้ง เดือน 
มีนาคม 
วิธีการคำนวณ  
ขนาดป้าย กว้าง x ยาว (หน่วยเซนติเมตร) 
100 x 200 = 20,000 ตารางเซนติเมตร  
20,000 ÷ 500 = 40 หน่วย 
อัตราภาษี 5 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
40 x 5 = 200 บาท  
ดังนั้น นายดำ ต้องชำระภาษีป้ายในอัตราขั้นต่ำของภาษี
ป้าย คือ 200 บาท  
 
 
 
 
 
 
 
หากมีขอ้สงสัยประการใดสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ : 
งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง 
องค์การบริหารสว่นตำบลปะอาว 
โทรศัพท์ 045-840-492 
 

 

 

 

 

 

เอกสารประชาสมัพนัธ์ 

ภาษีป้าย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ 
กองคลัง 

 

องค์การบริหารส่วนตำบลปะอาว 

อำเภอเมือง จังหวัดอุบลราชธานี 

ป้ายโฆษณา 



 

 

 

ภาษีป้าย 
ป้าย หมายความว่า ป้ายแสดงชื ่อ ยี ่ห ้อ หรือ

เครื ่องหมายที ่ใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบ
กิจการอื่นเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอ่ืน
เพื่อหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ 
ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก
หรือทำให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย  
คือ เจ้าของป้าย แต่ในกรณีที่ปรากฏแก่พนักงาน

เจ้าหน้าที่ว่าไม่มีผู้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 
สำหรับป้ายใด เมื่อพนักงานเจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของ
ป้ายนั้นได้ ให้ถือว่าผู้ครอบครองป้ายนั้นเป็นผู้มีหน้าที่เสีย
ภาษีป้าย ถ้าไม่อาจหาตัวผู้ครอบครองป้ายนั้นได้ให้ถือว่า
เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร หรือสถานที่ หรือที่ดินที่
ป้ายนั้นติดตั้งหรือแสดงอยู่เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายตาม
สำดับ และให้พนักงานเจ้าหน้าที่แจ้งการประเมินภาณีเป็น
หนังสือไปยังบุคคลดังกล่าว 

ต้องเสียภาษีป้ายเมื่อใด? 
เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้ายจะต้องยื่นแบบ

แสดงรายการเพื่อเสียภาษี (แบบ ภ.ป.1) ภายในวันที่ 31 
มีนาคมของทุกปี หากติดตั้งป้ายใหม่หรือเปลี่ยนแปลง
ข้อความในป้าย ต้องยื่นแบบ ภ.ป.1 ภายใน 15 วันนับแต่
วันที่ติดตั้งใหม่หรือที่เปลี่ยนแปลงข้อความใหม ่

หากเจ้าของป้ายได้รับหนังสือแจ้งประเมินภาษี 
(แบบ ภ.ป.3) ให้ชำระภาษีภายใน 15 วัน นับตั้งแต่ได้รับ
หนังสือแจ้งการประเมิน   

ให้เจ้าของป้ายมีหน้าที่เสียภาษีป้ายโดยเสียเป็น
รายปียกเว้นป้ายที่เริ่มติดตั้งหรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษี
ป้ายตั้งแต่วันเริ่มติดตั้งหรือแสดงจนถึงวันสิ้นปี และให้คิด
ภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละ 3 เดือนของปี โดยเริ่มเสีย
ภาษีป้ายตั้งแต่งวดที่ติดตั้งป้ายจนถึงงวดสุดท้ายของปี 

งวดที่ 1 มกราคม – มีนาคม = 100% 
งวดที่ 2 เมษายน – มิถุนายน = 75 % 
งวดที่ 3 กรกฎาคม – กันยายน = 50% 
งวดที่ 4 ตุลาคม – ธันวาคม = 25 % 

อัตราภาษีป้ายใหม่ ต้องรู้ !! 
เพิ่งมีการปรับอัตราภาษีป้ายใหม่  โดยใช้บังคับ

สำหรับป้ายที่ต้องเสียภาษี ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2564 
จนถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2566 ดังนี้ 
ประเภทท่ี 1 ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน 
(ก) ป้ายที่มีข้อความเคลื่อนที่หรือเปลี่ยนไปข้อความ อ่ืนได้ 
อัตรา 10 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
(ข) ป้ายนอกจาก (ก) ให้คิดอัตรา 5 บาทต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร  
ประเภทที่ 2 ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ 
และหรือปนกับภาพ และหรือเครื่องหมายอื่น 

(ก) ป้ายที่มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพที่เคลื ่อนที่ 
หรือเปลี ่ยนเป็นข้อความ เครื ่องหมาย หรือภาพอื่นได้  
อัตรา 52 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
(ข) ป้ายนอกจาก (ก) อัตรา 26 บาทต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร 
ประเภทที่ 3 ป้ายที ่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือ
เครืองหมายใดๆ และป้ายที ่มีอักษรไทยบางส่วนหรือ
ทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ 
(ก) ป้ายที่มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ 
หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพอ่ืนได้  
อัตรา 52 บาท ต่อ 500 ตารางเซนเมตร 
(ข) ป้ายนอกจาก (ก) อัตรา 50 บาทต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร 
บทลงโทษ 
1.  ไม่ยื่นแบบฯภายในกำหนดเวลาต้องเสียเงินเพิ่ม ร้อย
ละ 2 ต่อเดือนของภาษี 
2.  ไม่ชำระภาษีภายในเวลากำหนดเวลาต้องเสียค่าปรับ
ร้อยละ 10 ของภาษี 
3.  หากยื่นแบบฯไม่ตรงความจริงทำให้ชำระภาษีขาดไป
ต้องเสียค่าปรับร้อย 10 ของค่าภาษ ี
 


